

4月22日至26日

# 河南省第九届少数民族传统体育运动会 与您相约在周口



会徽“盛世龙腾”

河南省第九届少数民族传统体育运动会  
THE 9TH NATIONAL MINORITY TRADITIONAL SPORTS MEET IN HENAN  
ZHOUKOU



2023  
河南·周口  
河南省第九届少数民族传统体育运动会

吉祥物“和合”“美美”

□记者 王慕晨

本报讯 2月22日上午，记者从省政府新闻厅召开的新闻发布会上获悉，由河南省民族宗教事务委员会、河南省体育局主办，周口市人民政府承办的河南省第九届少数民族传统体育运动会将于2023年4月22日至26日在周口市举办。第九届全省民族运动会以“豫见周口 同心圆梦”为主题，共设置13个比赛项目、40个表演项目，开幕式将于4月22日晚在周口市体育中心举行。

记者从发布会上了解到，按照《河南省第九届少数民族传统体育运动会总规程》规定，赛事分为竞赛项目和表演项目两大类。其中竞赛项目有珍珠球、木球等13个项目，表演项目分为竞技类、技巧类和综合类。各省辖市、济源示范区和14所高等院校将组成32个代表团参赛，参会人员约3000人。

**新增空竹球、龙舟拔河等项目**

第九届全省民族运动会将紧紧围绕

“铸牢中华民族共同体意识”这一主线来组织策划。开幕式上，各代表团入场时进行的30秒驻停表演，首次增设了专职表演人员，集中全面展示各民族传统文化精粹。坚持体育性、群众性、趣味性，树立需求导向，提倡重在参与、重在健身、重在快乐。第九届全省民族运动会新增了群众基础好、易于推广的空竹球、龙舟拔河等项目，鼓励各代表团将训练成熟、竞技水平高、表演性强的优秀项目吸纳进来，全面展示中华民族优秀传统文化。

2019年，第十一届全国少数民族传统体育运动会在河南的成功举办，增强了群众对民族传统体育的了解和认识，形成了积极参与、关心、支持民族运动会的良好风尚。第九届全省民族运动会规模比上届增加1000余人，群众参与度创下新高。近年来，省民族宗教委、省体育局、省教育厅多次组织表演项目编导培训班，并邀请全国专家授课指导实践，鼓励大家守正创新，结合河南各族群众在生产生活中形成的优秀传统

文化进行节目编排。在第九届全省民族运动会上，表演项目将充分展示河南各族群众团结和睦、积极向上的精神风貌，展示河南的新风尚。

**吉祥物和会徽发布**

据介绍，第九届全省民族运动会面向全社会发布会徽、吉祥物、主题词等征集公告，共收到应征作品420件，其中会徽88件、吉祥物59件、主题宣传口号273条。经专家和社会知名设计人士多次评选、筹委会审定，确定吉祥物为“和合”“美美”，会徽为“盛世龙腾”。

吉祥物名为“和合”“美美”。“和合”谐音为“河南和谐”，寓意“和睦同心，民族融合”；“美美”取自“美美与共，天下大同”，寓意铸牢中华民族共同体意识。吉祥物造型源于周口本地的国家级非物质文化遗产淮阳泥狗和市级非物质文化遗产布老虎，吉祥物呈一红一黄，身绘周口市市花荷花纹样，体现出中原风韵和周口特色。“和合”高举数字“9”造型的火炬奔向胜

利，巨龙环绕着祥云火炬腾飞而上，象征着河南少数民族体育事业的不断腾飞发展；“美美”手呈“V”型胜利手势，体现出运动健儿“更快、更高、更强”的奥运拼搏精神。“和合”“美美”同向前行，表现出全省各族人民人心归聚、精神相依、团结奋进的精神面貌，突出“豫见周口 同心圆梦”的运动会主题，展示出东道主周口人民的热情和对民族运动会的美好祝愿。

会徽名为“盛世龙腾”，蕴含着五大寓意。一是会徽以数字“9”、“豫”的首字母“Y”、河南的缩写字母“hn”、泥泥狗图腾、腾飞的巨龙等组合造型，线条有机地演变成昂扬向上的运动员，同时酷似熊熊燃烧的运动圣火映照下奔腾的黄河之水，突出中原河南厚重的人文底蕴、龙都周口的文化内涵及传统体育的无穷魅力。二是昂扬向上的运动员形象以书法笔韵挥洒而出，线条舒展奔放、大气磅礴，饱含着前进的动力和气势，象征河南少数民族体育事业飞速的发展步伐和广阔前景，彰显着河南体育健儿勇于拼搏、锐意进取的体育精神。三是熊熊燃烧的运动圣火饱含着运动的激情和蓬勃朝气，同时烘托出民族运动会赛场火热的竞技氛围，传达祥和的发展氛围，寓意河南体育事业将带动经济与社会的发展奔向美好未来。四是会徽整体如同腾飞的巨龙，又如同奔腾的黄河水，充满喜庆、祥瑞的吉祥氛围，寓意盛世美好以及对办好运动会的信心和美好祝愿。五是红黄蓝的色彩搭配鲜艳醒目、和谐亮丽，富有鲜明的时代气息和蓬勃发展的新面貌，寓意河南人文精神和体育精神的融合与升华。②16



## 持之以恒推进全面从严治党

打铁必须自身硬。习近平总书记在党的二十大报告中指出：“中国共产党作为世界上最大的马克思主义执政党，要始终赢得人民拥护、巩固长期执政地位，必须时刻保持解决大党独有难题的清醒和坚定。”这一重要论断，既是对一百多年党的建设历史经验的总结，也是对今后以自我革命全面推进党的建设新的伟大工程的要求和重托。

党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央把全面从严治党纳入“四个全面”战略布局，从制定和落实中央八项规定开局破题，持续开展党内集中教育，严肃党内政治生活，加强政治巡视，推动全党坚定理想信念。持之以恒正风肃纪，以钉钉子精神纠治

“四风”，纠治了多年未除的顽瘴痼疾。开展了史无前例的反腐败斗争，不敢腐、不能腐、不想腐一体推进，“打虎”“拍蝇”“猎狐”多管齐下，反腐败斗争取得压倒性胜利并全面巩固。经过不懈努力，党找到了“自我革命”这一跳出治乱兴衰历史周期率的第二个答案，走过百年奋斗历程的中国共产党在革命性锻造中更加坚强有力。

深入推进新时代党的建设新的伟大工程，要坚持和加强党中央集中统一领导，始终在思想上政治上行动上同党中央保持高度一致。坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心聚魂，补足精神之“钙”，筑牢忠诚干净担当的思想根基。完善党的自我革命制度规范体系，不断扎紧扎牢

制度笼子。建设堪当民族复兴重任的高素质干部队伍，加强对干部全方位管理和经常性监督。增强党组织政治功能和组织功能，督促基层党组织发挥战斗堡垒作用，保持和弘扬共产党人的精气神。坚持以严的基调强化正风肃纪，严字当头、一严到底，整治歪风邪气、弘扬新风正气。坚决打赢反腐败斗争攻坚战持久战，有效惩治新型腐败和隐性腐败，不断取得更多成果和更大治理效能。

大国大气象，大党有担当。站在新时代历史方位，我们要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，坚定信心、埋头苦干、奋勇前进，形成持之以恒推进全面从严治党强大合力，引领和保障中国

特色社会主义伟大事业继往开来、行稳致远！①6（胡涌哲 乔小纳）



扫一扫  
看视频

